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A gázgyár feonyeget. csak mint bizományi árut raktározta be. a városnak, mit lehetne értékesiteni, miben 

Kolozsvár, 1904. márc. 24. 

Szvacsina polgármesternek sohse tud- 
juk megbocsátani, hogy a mikor a gázgyár 
régi szerződése 1892-ben lejárt, az ,Ellen- 
zék" az évi egyik számában pártoló czikket 
irt a gázgyár mellett, a melynek hatása 
alatt a polgárság ujra belement a szerző- 
désbe. 

Tudjuk, megvagyunk róla győződve, : 
hogy a polgármester urat akkor megtévesz- 
tették, ő jóhiszemüleg vette védelmébe az 
eb adta németjeit, de nem bocsáthatjuk ezt 
meg néki mégsem, mert azóta fejünkre nőtt 
ez a belénk kullamcsként kapaszkodó, várost 
és egyeseket kegyetlenül megadózó gyár. 

Részvényesei vigan dudálnak, mint a 
portugál, csörgetik a busás jutalékban tő- 
lank zsebükbe vándorló sárga csikókat és 
kaczagnak a magyar együgyüségen, tehetet- 
lenségen, melylyel szemben ugy basáskod- 
hatnak velünk, a mint nekik éppen jól esik. 

Csakhogy mig eddig a zsebünket ope- 
rálta egy fillérjébe sem kerülő, drágán a 
nyakunkba sózott gázával, most már még 
fenyegetni is merészel bennünket, hogy igy, 
meg amugy lesz, ha a magánfogyasztó más- 

sal merészkedik javitásokat eszközöltetni 
vezetékeiken. Bünügyi üldözéssel fenyegeti 
a közönséget azon esetre, ha nem vele dol- 
goztatnának. 

No hát tisztelt városatya urak idáig 
jutottunk már a gázgyárral. Ellehetünk reá 
készülve, hogy a közel jövőben statáricze 
négy fele fog vágatni mindenkit a ki villany- 
világitásra merészkedik gondolni, vagy pet- 
roleummal világit. 

Különben most ujabban ismét igen ér- 
dekes dolgokat tudtunk meg a fenyegető 
gázgyárról. Egyik városatya magánlakásába 
bevezettette a gázt. Rendelt egy nagy 70 
kiló sulyu csillárt, a mely a legelső haszná- 
lat alkalmával lezuhant. A kétségbeesett 
városatya, kinek gyermekeit csak az isteni 
gondviselés mentette meg, vissza küldte a 
esillárt. A gázgyár azonban vissza nem vette, 

el ezután záróbeszédét. 

Holott a gondatlan felszerelésért sulyos bün- 
tetést kaphatott volna. Ezenkivül beigazol- 
tatott az is, hogy jogtalanul 209,-al maga- 
sabb dijjakat szedett. S minden merész 
basáskodásának koronája, hogy most meg 
fenyegeti a polgárságot. Hol az a visszafele 
elsülő puska. Nem mondanák meg és nem 
vennék elő t. városatya urak ? (Ciois.) 

Országgyülés. 
Budapest, márcz. 23. 

A képviselőház mai ülésén Perczel Dezső 
elnököl. 

A jegyzőkönyv hitelesitése után Rosen- 
berg Gyula előadó beterjeszti a horvát-provi- 
zóriumot és az Olaszországgal és Németország- 
gal kötendő kereskedelmi szerződésre vonat- 
kozó felbatalmazási javaslatokat. 

Barta Ödön, Szederkényi Nándor, Kom- 
játhy Béla a pénzügyi bizottsághoz kérik uta- 
sittatni a javaslatokat. 

Lukács László pénzügyminiszter elfoga- 
dásra ajanlja az előadó javaslatát, mely szerint 
a javaslatok kinyomatva szétosztassanak és 
tárgyalásuk napirendre tüzessék. 

A Ház ezt elfogadja. 

Következik a napirend: az 1903. évi 
költségvetés tárgyalása. 

Lovászy Márton nem fogadja el a javas- 
latot. 

Nessi Pál szintén ellene szólal föl, adó- 
reformot sürgetve. 

Lukács Lászlé pénzügyminiszter mondja 
Reflektálva Nessinek 

az adóreformra vonatkozó sürgetésére, kijelenti, 
hogy az adóreformot megvalósitani nem lehet, 
mert az az állami jövedelmek jelentékeny 
csökkenését vonná maga után. Egyébként a 
pénzügyi kormány a fokozatos adórendszer 
életbeléptetését tartja jónak oly módon, hogy 
biztositja a létminimumot is. 

A képvselőház ezután általánosságban, 
majd részleteiben is elfogadja az 1903. évre 
szóló költségvetést. 

Gazdálkodás avárosi majorban. 
Budapest, márcz. 24. 

Igen jellemző ennek a mi szegény vá- 
rosunknak a kormányzata fejetlenségére, hogy 
a t. tanács azt sem tudja jó formán mije van 

hever haszontalanul a drága pénz. 

Hogy némi tekintetben tájékozzuk mi a 
tanácsot, nehány szóval vázolni fogjuk, hogy 
milyen állapotok vannak például a városi ma- 
jorban, minő szakértelmü gazdálkodás folyik ott. 

Kezdjük először is mint a legnemesebb 
fajon: az embereken. A Mátyás király króni- 
kása hátrahagyott irásaival megörökitett hires 
restek elevenednek meg előttünk, ha reá te- 
kintünk az ott, ide-oda tétlenségtől járni alig 
tudó nagyszámu béresekre. Munka nincs. Fi- 
zetjük őket azért, hogy naphosszat pipálhas- 
sanak. Fele is elég volna a jelenlegi számnak 
erre a czélra. 

Van aztán egy csapat ökre s egyéb 
szarvasmarhája a városnak. Ugyan ki látta 
őket funkczionálni, a mióta a köztisztaság fenn- 
tartása vállalkozó a van bizva ? Ezek még nem 
nyugdijképesek. Tessék rajtuk tuladni. A feles 
számokat értékesiteni, nem pedig pótszénára 
valókat megszavaztatni részükre a kommuni- 
tással. 

Apropos pótszéna. Mire kell ez ? Hiszen 
ott annyi széna van felhalmozva, hogy sok két 
lábu is jóllakhatna vele, sőt ebből is lehetue 
értékesíteni a mire szükség nincs. 

Tessék kitekinteni a t. tanácsnak a vá- 
ros majorjába vagy egyzer, hiszen hintó, meg 
ló van elég. Győződjön meg az elmondottak 
valódiságáról s végre valabára vetkőzzen ki a 
Pató Pál-féle gazdasági politikából és csinál- 
jon valamelyes rendet ott, a hol azt most 
még csak hirből ismerik. Legyen igazi s nem 
theoritikus gazdálkodás. 

Tanügyi reformok. 
Tanügyi tekintélyek - férfiak és nők 

— javaslatot terveznek, hogy a gyermekek 
két éves korukban kezdjék az iskolát. Az öt- 
let nem termett hazai földben és a tervezet 
is csak kopiája lesz annak, a melyet Péter 
Hintz ur, Vilmos német császár oktatatója 
terjesztett német tanár-tudósok értekezlete 
elé. A német javaslat az, hogy a gyermek 
kezdje az iskolázást nyolcz éves korában és 
változzék az oktatás rendje akként, hogy az 
elemi négy osztály tananyaga két esztendőre 
sürittessék. Vagyis a gyermek két év alatt 
emészsze azt, a mit máig négy év alatt 
emésztett. Sok okos érv emeli a javaslat ér- 
tékét német földön is Magyarországon is De, 
ugy sejtjük mi, a javaslatból kifelejtették a 
szegény embert. 

A szegény ember nem birja meg, hogy 

Isaak es Katz 
ujonnan megnyilt rőfös és divatáru üzlete 

Kolozsvár, Wesselényi M.-utcza 25. 

KEE 

Raktárra érkeztek a legujabb divatu nől gyapjuszövetek, 
Rumburgi és Oroász vásznak, schiffonok, köperek, damaszt és 
brokát grádlik, ágy- és asztalteritők. szőnyegek, függönyök. A 
legjobb mosó kretonok, szatenek és ruha zephirek, selymek, 
aplikáocziók, valenozien és klöpl. csipkék, poentlace és gipor 
gallérok. - Minden egyes czikk a legolcsóbbtól a legdrágábbig 

me a legnagyobb választékban 
a legszolidabb árak mellett. 



2. 

hétéves korig gyermekét maga gondozza csak. 

A szegény ember megkönnyebbülten sóhajt, a 

mikor a gyermeken való ügyeletet megosztja 

vele az iskola. A mely, ma már kivált nálunk 

a fővárosban nemcsak oktató szervezet, hanem 

melegedő szobája, vendégjője és ruhásboltja is 

a szegény ember gyermekének. A tanitást 

végzi a tanitó, a kosztot adja a napközi ott- 

hon és a ruhát szállitják a jótékony asztal- 

társaságok. 

Szinte ujabb terhet raknak e tervezettel 

a szegény sorsura, egy esztendőnek a terhét. 

De ez a kérdés sem megoldhatatlan. 

Sőt üdvösebb megoldásra vezet. A megeldás 

az, hogy tegyék kételezővé a játék iskolázást : 

az óvodákat. Kezeljék a gyermek gondozást 

az ovodában és minden elemi iskola mellé 

épitsenek ovodát is. 

E tervezettel sok bajt előznének meg 

és a mi elsőrendü kötelesség: könnyitenének 

a legszegények renden és megmentenének 

igen sok gyermek életet. 

Egy kiváló pedagógus ezt ajánlja most 

a közoktatásügyi miniszternek a figyelmébe. 

Öngyilkos kolozsvári katona, 
Kolozsvár, márc. 24. 

Ismét eldördült egy Manlicher. Ismét 

egy ujabb áldozata van a gyöngyéletnek – 

a katonai szubordinácziónak. 

Schultz Ferencz 51. gyalogezredbeli köz- 

katona tegnap délután Kapás-utcza 3. szám 

alatt agyonlőtte magát. 

A szerencsétlen fiatal embert mint tu- 

dósitónknak sikerült megtudnia a fellebbvalói 

szigoru bánásmódja kergette a halálba. 

Bajtársainak már napokkal ezelőtt pa- 

naszkodott, hogy ha még soká keseritik az 

életét, hát elpusztitja magát, sem hogy tovább 

is türje még végtelen hosszunak tetsző hátra- 

levő szolgálati ideje alatt a katonai reglamát, 

a gyötrelmes kaszárnyai életet. 

Tegnapelőtt több levelet irt és tett pos- 

tára s buskomoran félrehuzódott többi társai- 

tól. Alig evett valamit s ágya szélére ülve, 
szótlan komoran buslakodott. 

Tegnap délben elhagyta a kaszárnyát, 

elment a Kapás-utcza 3. szám alatt lakó ro- 

konához s ott levetve az egyenruhát, polgári 

ruhát öltött magára s kis idő multán egy 

félreeső helyre menve, magát agyonlőtte. 

A hatalmas durranásra összeszaladt a 
ház népe és az utcza lakói. De a gyöngyéle- 
tet megunt szegény fiut már csak halva ta- 

lálták meg, kezében a még mindig füstölgő 
fegyverrel. 

Nyomban jelentést tettek az ezred pa- 
rancsnokságánál, mely a holttestet beszállitatta 
a csapatkórházba és a vizsgálatot megindi- 
totta. 

Egy volt miniszter manipu- 
lácziói. 

Az olasz szocziálista sajtó már megint fel- 
kavarta az olasz politikai életet. Vagy tizen- 
négy napja támadást kezdett Nasi volt kultusz- 
miniszter, jelenleg trapani (Szicilia) képviselő 
ellen. Segitségére sietett - persze nem az 
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elvek, hanem a ,czél szentesiti az eszközö- 

ket" alapján - a konzorvativ sajtó. 

Kettejük aztán olyan dolgokat sütöttek 

rá Nasi urra, a mik őt méltó utódjául tün- 

tették fel közvetlen elödjónek, a ki a tanitók 

özvegyei és árvái helyett a ballerinákat és 

egyébfajta nőket boldogitotta a rendelkezésére 

álló közpénzeken Csakhogy a mig akkor a 

dolgot valamiképpen elsimitották, most Nasi 

aligha fog ép bőrrel kimenekülni a szerfölött 

kinos botrányból, mert hát Orlandó miniszter, 

Nasi jelenlegi utódja nem barátja az eltus- 

solásnak A botrány egyébként a következő- 
képen derült ki : 

A mikor a szocziálista lapok már minden- 
félét rebesgettek, egy szép napon Lombardo, 

Nasi miniszter államtitkára, megjelent a mos- 

tani kultuszminiszternél és négyezerötszáz lirát 

ajánlott fel kisebb személyes kiadások utóla- 

gos kiegyenlitésére. Nasi és államtitkára be- 
ismerték, hogy lakásukat a miniszterium költ- 

ségére rendezték be s hogy Nasi lemondása 
után különféle butort és egyéb dolgokat vittek 
magukkal a miniszteriumból. 

Orlando miniszter, Nasi utódja, azonban 

nem volt hajlandó a pénzt elfogadni, hanem 

vizsgálatot rendelt el, a melynek eredménye a' 

szocziálista és konzervativ lapok szerint a 
miniszterre nézve nagyon terhelő. 

Hire jár, hogy a volt miniszter különféle 

alapokból nagy összegeket szabálytalanul köl- 

tött el s a Regia Calografia intézetből tizen- 

nyolczezer frank értéki művészi metszeteket 

rendelt meg a maga részére. Választókerüle- 

tébe, Trapaniba, százhetvenegy nagy ládát 

küldött, a melyeknek tartalmát nem tudják, 

távozáskor embereit fényesen megajándókozta, 

stb. A legsulyosabb vád azonban, ha igaznak 

bizonyul, az, hogy az állitólag segitség gya- 

nánt kiutalványozott összegeket mind ugyan- 

azzal a kézirással nyugtázták. A Nasi-botrány 

legközelebb már a kamarát is foglalkoztatni 

fogja. 

A sorozás eredménye. 
Kolozsvár, márc. 24. 

Kolozsváron tegnap fejezték be a hét 
elején megkezdődött sorozást. Végig néztük a 

katonasorba való legényeket, a mint felvonul- 

tak a vén Redoutba hangos énekszóval, hogy 

„Gyere pajtás katonának . . ." Bizony mond- 
hatjuk, előre tudtuk, hogy sovány eredményt 
fog a sorozó bizotttág felmutatni. 

Keserü érzés tölti el mindnyájunk keb- 

lét, hogy oly megdöbbentő gyorsasággal kor- 

csosodik a magyar faj, hogy iftjaink, a jövő 

nemzedék sorsaiból alig 20*/, válk ki, a kire 

az orvos kimondhatja. hogy ép, erős, egész- 

séges, alkalmas arra, hogy a haza védelmére 

puskát ragadhasson, kardot köthessen. 

Hogy ez igy van, az egyszer bizonyos, 
hiszen a számok beszélnek. Mert 21-én hétfőn 
289-en álltak sor alá, bevállt közülök 54, 
kedden 68 közül 8 at soroztak be és a teg- 
napi nap folyamán 89 közül 16 megy el ka- 
tonának, vagyis 456 közül csak 78 jó, alkal- 
mas a császárnak. Biz ez szomoru statisztika. 

Mi ennek oka ? uem kell sokáig kutat- 
nunk, keresgélnünk, hisz megtaláljuk ezt ko- 
runk és társadalmunk romlottságában, erkölcs- 
telenségében. Satnyul és korcsosul a magyar... 

1904. márczius 24. 

ÉJJELI POSTA. 
—– ÉExpress tudósitás. – 

A monarohia külkereskodolme. Ausz- 
tria-Magyarország külkereskedelmi forgalma 
februárius havában az osztrák statisztikai hi- 
vatal ma közzétett kimutatása ekként alakult : 
A bevétel 173.1 millió, azaz 22.3 millióval 
több volt, mint 1903. februárius havában, a 
kivitel ellenben 160 2 millió (4-12) tehát a 
kereskedelmi mérleg 12 9 millió passzivumot 
mutat fel a mult ávi 2.6 millióval szemben. 

Haldokló gyilkos. Kurety hunyadmegyei 
községben Guga János és Péter testvérek 
évek óta haragban voltak egymással egy örö- 
kösködési perböl kifolyólag. Guga János két 
év óta beteg volt és a faluban hire járt, hogy 
haldoklik. Bátyja odasietett, hogy öcscse 
utolsó óráin jelen legyen. A mint öcscsének 
lakásába ment, lövés dördült el és Guga Pé- 
ter holtan rogyott össze. A beteg bátyját jönni 
látván azt lelőtte. Guga Jánost nem fogták 
el, mivel tüdővészes és valószinüleg rövid idő 

mulva meghal. 

Meghiusult dinamitmorénylet, Liégehosn 
(Lüttich) mult éjel ujabb dinamitmerényletet 

kisérlettek meg, mely azonban nem sikerült. 

A rendőrbiztosi hivatal előtt egy reggel négy 

órakor hazatérő munkás ugyanolyan bombát 

talált, mint volt az, mely legutóbb felrobbant. 
A bomba nem robbant fel, mert a két részét 
elválasztó rekeszt nagyon erősre készitették 
és igy a benne Jevő vegyi folyadék a robbané 
porral nem egyesülhetett. 

Az anyakönyvvezetés egyszerüsitése. 
Az állami anyakönyvi törvény módositásáról 
szóló javaslat tárgyalására kiküldött külösn 
bizottság tegnap tárgyalta az anyakkönyvve- 
zetés egyszerüsitését czélzó javaslatot. Álta- 
Jánosságban elfogadták a javaslatot s meg- 
kezdték a részletes tárgyalást is, melyet ma 
délután folytattak. 

Öngyilkos ifju. Tordáról irják: Flóra 
Vaszilie tordai 17 éves szücstanoncz gazdá- 
jának, Fogor Pálnak lakásán, mintegy félliter 
vitriolt ivott. Snlyos belső sérülésekkel a 
kórházba szállitották. 

HELYI HIREK. 
Kolozsvár, márcz. 24. 

- Visszautasitott semmiségi panasz. 
A kir. Curia tegnap tárgyalta Deésy Zoltán volt 

főispán és Herczeg Jenő kolozsvári szerkesztő 
közt felmerült rágalmazási és becsületsértési 

pörben benyujtott semmiségi panaszokat, mint 

alaptalanokat visszautasitotta s ezzel a kolozs- 
vári biróság itéletéhez hozzájárult, 

—- Az Erdélyi Irodalmi Társaság fel- 
olvasó ülése. Az Erdélyi Irodalmi Társaság 
vasárnap délelőtt 11 órakor tartja meg e hó- 
napi rendes felolvasó ülését a városbáz köz- 
gyülési termében. 

,— A kolozsvárl városi fizetéses tüz- 
oltó-őrség létszámában egy hely megüresed- 
vén - arra folyó évi márczius 30. déli 12 
óráig pályázat hirdettetik, a pályázati feltéte- 
lek — felügyelő szertárnoknál a tüzoltó lak- 
tanyán megtudhatók. 

— Természettudományi szakülés. Az 
„,Erdélyi Muzeum-Egylet" orvos-természettu- 

sszk IGŐ LAJOS dhvatán, kézmián, vászon és fehámemüek knr 7 
szesek UUU koreskeése KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-uloa 5. aenyák 
keek Női ruhaszövetek, Ágy- és asztalteritők, Szőnyegek és Függönyök stb. Nyakkennök 

Csipkék állandóan dús választókban kaphatók. Fejkendők 

emek stb Legfőbb törekvésem t. vevőimnek megbizható jóminőségű árucikkokkel szolgálni szolid árban, Miderek Ernyők stb. 
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dományi szakosztálya ma délután 5 órakor a 

vegytani intézet tantermében természettudo- 

mányi szakülést tart. 

- A K. A. C. ozéllővészete. Hogy 

mennyire szüksége volt Kolozsvár közönségé- 

nek egy testedző és különböző sportokat kul- 

"tiváló egyletre, bizonyitja az a tény, hogy a 

memrégiben Alakult Kolozsvári Atletikai Club 

tagjainak a száma napról-napra örvendetesen 

növekedik. A tagok szakértő férfiak helyes 

vezetésével a testedző szetornán és viváson 

kivül különösen a czéllövészetben e nemes és 

férfias sportban gyakorolják magukat. Sárpi 

László és Hankó Elemér szolgálnak a czél- 

lövő órákon utbaigazitásokkal és magyaráza- 

tokkal. A Club vezetősége az eddig 7-8-ig 

tartott czéllövő órákat ezután sokkal alkal- 
masabb időben d. u. 2-től fél 4.ig fogja meg- 

tartani a Torna-Vivó termében, hol a Club 

tagjai pisztolyokkal és ujabb kakasnélküli 
fegyverekkel gyakorolják magukat és már ed- 

dig is meglehetős szép eredményeket értek el. 

Nemsokára golyós fegyverekkel is fognaklőni, 
ha a vezetőségnek a tiszti czéllövölde e célra 

való átengedését sikerül megnyerni Ha ez 
mem sikerül a város valamely külső területén 
fognak alkalmas lővőteret berendezni. 

- Bábaképző tanfolyam. A kolozsvári 
egyetemen erdélyrészi szegény növendékek 

számára rendszeresitett 20 ösztöndijas állo- 

más, melyeknek mindegyike után az illetők 
az öt hónapig tartó taniolyam alatt a szülé- 
szeti intézetben lakást, teljes ellátást, és kis- 
sebb kiadások fedezésére havi 10 kor. kész- 
pénzt kapnak fejenként és az 1904. évi 
szeptemher hó 1 én kezdődő tanfolyam idejére 
be fog töltetni, felhivja tehát a város pol- 
gármestere a pályázni kivánó kolozsvári lakó- 
sokat, hogy bélyegtelen kérésüket május hó 
1-éig a városi tanácsi iktató hivatalba ad- 
ják be. 

- Pinozérek gyülése. Tegnap éjjel 
tartotta a ,Kolozsvári Pinczéregylet" 
évi közgyülését, a Rácz féle vendéglőben, me- 
lyen egyhangulag Tauszik Lajost, a New-York 
szálloda társtulajdonosát választották meg el- 
nökké, kinek küldöttség fogja átnyujtani a 
megválasztásáról szóló közgyülési határozatot. 

– Hirdetési rovatunkat 

ajánljuk olvasóink figyelmébe. 
— Lakás kiadók és lakás keresők 

Tigyelmébe. A ,Kolozsvári Hirlap" naponta 
3000 példányban jelenik meg s igy a legal- 
kalmasabb a lakáskiadók és lakáskeresők hir- 
detésére. Egyszeri beiktatás az aprőhirdetések 
közzé 40 fillér. 

e Gazdák, ha nagy termésheoz akar- 
mak jutni, Mauthner-féle magvakat vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
Mauthner Ödön cs. és kir udvari magkeres- 
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 33, min- 
denkinek izgyez megkütdi. A kitünően tiszti- 
tott, legnagyobb csiraképességgel biró, fajtiszta 
magvak árai alacsonyak. Különösen fölemli- 
tendők az impregnált takarmányrépamagvak 
és a legnemesebb gabna-félék dús válasz- 
téka. (6) 

Szives tudomásull 
Husvéti ünnepek előtt vált- 

son mindenki gabella jegyet, 
mert az ünnepek alatt csak azoknak fognak 

baromfit levágni, kik gabella jeggyel birnak. 

rendes 

Többféle kávéházi berendezés u. m.: 
Luszterek, márvány asztalok, tükrök, ezüst 
tkeás kannák stb. jutányos áron eladók. Meg- 
tekinthetők a ,Grand" kávéház udvarán. 

SZINHÁZ. 
Heti müsor: 

Csütörtök : Bob herczeg. 
Péntek d. u.: A bajusz 

„,este: A sárga csikó. 
Szombat: A suhancz. 
Vasárnap d. u.: Józsi. 

este: Bob herczeg. 

TÁVIRATOK. 
A király Abbáziában. 

Budapest, márcz. 23. Abbáziában, mint 
onnan sürgönyzik, nagyban készülnek a király 
odaérkeztére, mely most már végleg el van 
határozva. A király április 7-én fog Abbáziába 
érkezni és az Angiolina-villában fog lakni, a 
hova Mária Jozefa főherczegnő már ehó 28-án 
megérkezik. 

A nagylaki választás. 

Budapost, márcz. 23. Nagylakról sür- 
gönyzik: A Csanádvármegyei nagylaki kerü- 
letben ma délelőtt kezdődött meg a képviselő- 
választás. Dólután egy óráig Haasz Antal sza- 
badelvüpárti jelöltre 475, Nagy Sándor füg- 
getlenségi jelöltre 692 szavazat esett. 

Meggyilkolt emir. 

Budapest, márcz 23 Mint az orosz tá- 
virati ügynökség jelenti, az afganisztáni emirt 
állitólag meggyilkolták. 

Albániai mozgalmak. 

Budapest, márcz. 23. A N. Wr. Tag- 
blattnak jelentik Belgrádból, hogy Skutariban 
a csendőrség fegyverek és proklamácziók után 
kutat, melyeket Olaszországból arra a czélra 
csempésztek be, hogy felkelést idézve elő, 
Albániát az albán trónkövetelő javára függet- 
lené nyilvánitsák. 

Orosz-japán háboru. 

Budapest, márcz. 23. Pétervárról távira- 
tozzák: E hó 22-én éjjel 2 japán torpedóna- 
szád közeledett a port-árturi külső kikötőhez, 
de az ütegek fényszóróinak körébe kerültek 
és az ütegek, valamint a Bobr és Otvasin 
rájuk lőttek, miért is visszavonultak. Reggeli 
4 órai támadását is visszaverték. Hét órakor 
kezdte elhagyni az orosz hajóhad a belső ki- 
kötőt. Az Áskold zászlóval előre ment és a 
pánczéólosokat követték. A japán pánczélosha- 
jók közeledtek Liaotiesang felé, 112 hüvely- 
kes löveget lőttek Port-Árturra és 108 löve- 
get annak környékére. 10 órakor egyik ja- 
pán pánczéloshajót gránát találta, mire az 
megszüntette a tüzelést és visszavonult. 11 
órakor egyesült a japán hajóhad és a külső 
kikötő partja mentén távozott. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

NAGY KOPORSÓ RAHTÁR! 
Hullaszállítás és temetkezési vállalat. 

Muntyán Péter 
legolosóbb temetkezési intézete KOLOZSVÁRT, 
Unló-utcza 13. szám és Monostori-út 87. szám. 

Ajánlom a helybeli és vidéki közönség be- 

cses figyelmébe a dusan berendezett temetkezési 

intézetemet, hol festett, diszitett, egész tölgyfa- és 

érczkoporsók, valamint a temetkezéshez szüksé- 

ges kellékek, fáklyák, gyertyák, sirkeresztek, sir- 

és érczkoszoruk, szallagok minden szinben, ha- 

lotti és gyászruhák a legjutányosabb árak mellett 
szerezhetők be. 

Elvállalok hullaszállitást helyben ugy, mint 
vidéken és külföldre is 

A legegyszerübb és a legdiszesebb temeté- 
seket rendezek s a legpontosabb kiszolgálást biz- 
tositom. 

Eltemetek gyermekeket 6 koronától, felnőt- 
teket 16 koronától feljebb. 

Azon városi szegények, kik a várostól in- 
gyen sirhelyet és koporsót nyernek, azokat ingyen 
temetem el. 

A nagyérdemü gyászoló közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Mumtyán Péter. 
Telefon sz. 448. 

A nagyérdemüű közönség becses figyelmébe 

ajánlom 
frissen érkezett gazdasági ve- 
temény és virág magvaimat 
melynek tisztasága és csiraképes- 
ségéért felelősséget vállalok. 

Továbbá ajánlom kitünő füszer-, csemege-, 
bor-. ásványviz- és festék áruimat a 
legolcsóbb árban. Husvéti son- 
e kák olcsó árban kaphatók e 

A n. é. közönség szives pártfogását kéri 

KŐRÖSI ÁKOS, Kolozsvár 
Tivoli-Deák Ferencz-u. sarok. 

Telephon 432! o 6 Telephon 432! 

Tedályrész lognagyobb temetkozósi intézote, 
Kolozsvár, Unió-utecza. 

Gebauer Károly első hazai os. és kir. sza- 
badalmazott érczkoporsó és 

gyászkocsi gyáros DEBRECZENBEN. 

Elvállal temetés rendezést a legegy- 
szerübbtől, a legdiszesebbig, hullaszállitást 
bel- és külföldre. Koszoruk és koszoru szalla- 
gok gyári raktára. 

A czégnek Budapesten, Kőbányán, 
Debreczenben, Temesváron, Miskolczon és 
több városban van nagyszabásu temetkezési 
intézete. 

A gyászoló közönség figyelmébe aján- 
lom, a legbiztosabb kiszolgálást biztositva, 
saját gyártmányaimmal dúsan felszerelt 
temetkezesi intézetemet. 

Gebauer Károly 
disztemetkezési intézete 

KOLOZSVÁR, Unió-u. 12. sz. 

o. sz. 

Telefon sz. 10. 

Apro hirdetések. 
Női ruha varráshoz kerestetik egy gya- 

korolt gépvarrónő jelentkezni lehet Unio-ntca 
11. szám. 

4 FÉRFI POSZTÓKALAP UJ DONSÁGI 

4 Magyar gyártmány ! Tartós ! 0, kI 
« Alakját nem veszti ! Minden 
4 divatos szinben x daralb 

Püspöky Miklós 
erdélyi részek egye- 

düli elárusitójámaál, 

KOLOZSVÁRT, tehas trar A r
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 Ugyanott a közkedveltségü BOR- B 

ZÁLINÓ és angol kalap ujdonsá- B 
e egok megérkeztek! e e 

Harisnya kötödémben a legvéko- D 
nyabb és kényesebb szinü haris- 
nyák megrendelését, ugy javitá- a 

sát is elvállalom! B 
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Fehér himzett Batisztok 16, 23, 27 kr. 
kiváló tisztelettel Kipróbált jó mosó Atlasz Szatinok 10, 28, 27 kr. 

Valódi szintartó Kosmanosi Kretonok 11, 14, 17, 

SáNDOR AGOSTON E5 TÁRSA rmom oktszronytk 13 16, om. e an 0 b 
Rumburgi Vászon és Siffon, 1 vég 23 méter 3.50, 

4-, 450, ö frt. 

e MOlcsó bevásárlási forrás! Mimbe C E Senki se mulassza el 

Husvéti vásaár! 4 ] a. Teszlaer. Károly divatáruházában 
3 Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönségnek tudomására hozni, 8 Wesselényi Miklós-utcza x. sz. a. 

hogy az összes áruimat a legjutányosabb árakra leszállitottam és kérem a . 
róbavásárlás által meggyőződést szerezni. o megtekinteni az ujonnan megérkezett: P ggy 

g Ajánlok legjobb minőségü férfifehérmemüt, kalapot, nyakkendőt, aes óg ág dr zoljgv at,7 bradvkolk 190 
kestyüt, ssövöttárut, esőernyőt és sétabotot stb. nagy választékban /eg- ű 1.30 kr. 

r jutányosabb árak mellett. : 78 vég 90 cm. széles Remek Ruhaszövetek 14, 
. 19, 28 kr. d Továbbá utazó czikkeket, u. m. koffer, mecessairek stb. plaidek, A 45 vég hezta Gyaplu Iüszterek 120 cm. széles, 

i ő ik lvatos szinekben T. e sesg tgg vadászkabátok, felöltők s ezekhez hasonló czikkeket ó Negyol mennyie égt Framontá Dedlainok a9, ss, 
40, 49 P 

Jelen hirdetésemet szives figyelmébe ajánlva a Franczia kipörti selyerm Batisztok 16, 19, 95, , . 

a 
b 

e Olcsó bevásárlási forrásl! Fegyházban kötött Harisnyák 9, 18. 19, 23, 26 kr. amm m Nb le Remek Férfi ingek Schiffonból 87, 98, 1.05 1-15, 
1.30 kr. Telefom T. sz. Ötrétü gallér 13 kr. Kézelő 20 kr. 

Helyben készitett paplanok 1 frt 50 krtól 6 fo- 
rintig beszerezhetők. Az általánosan ki- M á di Sö ák föraktára megnyilt, forgalomba hoz Bupla tünőnek bizonyult nyNdVálal S0 nárcziusi éc Malata sört. Főraktár. BEHEEEmEHEHEEE 

KÁHÁN NÁTHÁN SAMU Deák F.-utca 2!1. sz. 

C lonozár Intal Kapmató: Adi László, Kónya Sándor, Zsilinszky Antal, Lőbli Dániel, Kovács Károly, 
Hirsch Elek, Magyarosi Gyula, Fülöp Béni, Pardi Sándor, Dingfelder Zsigmond, Buzeoskó 
Dávid, Landeszmann József, Mocsi István, Landeszmann Ferencz, ifj. Weisz Lajos, Jakobi 

vizvezetéki szerelő, 
KOLOZSVAR, 

Fellegvári-út 28. szám. 

Lajos, Rosenfeld Mihály, Blédi József, Geist Mór, Gergely Sándor, Rónai Mór, Mendelovits 
Lajos, Roz Izsák, Fisehbein Ármin, Fischer Sáli, Izrael Samu, Kepes Samu, Kovács János, 
Fenuermann Ignátz, Kristóf Agnes, Stein Samu, Woith Tivadar utóda stb üzletekben. 

Telefon 77. sz. 

Mezőgazdasági Bank és Takarékpénztár Reszvenytársaság 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 9. sz., I. emelet. (Báró Jósika-palota, a királyi tábla volt helyiségében.) 

a legelőnyösebb kamatozás mellett naptól-napig záloglevelek és egyéb értékpapirok beszerzését, valamint 
Elfogad betéteket s azokat rendszerint felmondás nélkül fizeti Sor sJegy ek, a sorsjegyek huzásainak nyilvántartását minden díj nél- 

vissza s a betéti kamatadót is sajátjából fizeti. kül eszközli. 

Leszámitól váltókat előnyös kamatláb mellett. Osztálysorsjegyek elárusitás helye. 
34 értékpapirokra és váltófedezet alapján, jelzálog Az összes bank és takarékpénztári üzletekre vonatkozó felvi- 

Kölcsönöket nyujt kölcsönöket ad földbirtokra és házakra előnyös lágositással sziívesen szolgál 
kamatláb mellett. Hivatalos órák : délelőtt 9-től fél 1 óráig. az Igazgatóság. 

Cs. és kir. udvari 

muzz SZállitó. mm 

Szerb kir. udvari 

-— szállitó. mm 

— KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér.-— 
sp gy aa d niánk növisz és nyári ölveőőgeti nenek kéváto- 

- kat (Dou e-Ulster, aglán tavaszi elsőket überzie er), 

Rtavaszi és nyariidényre atomaat 
Nagy választék fiu- és leánygyermek- és ferfi-öltönyben 

Minták és képes árjegyzékek kivánatra ingyen és bérmentve. 
Megrendeléseknél elegendő mértéknek egy régi öltöny beküldése. Gyermekruhák rendelésénél elegendő, ha a gyermek 

korát, a kivánt szint és árt velem közlik. 

ékszerész, müűüötvös Kolozsvártt, Dusan berendezett ak- 
a f a a n dc8 —— MmMátyáskirály-tér 18. — tárán tart arany, ezüst 

és drágakó ékszereket. Készit ezüstnemüeket, brillant és gyémánt ékszereket, 
valamint régieket becserél vagy átalakit a legujabb minták szerént. Nagy raltár valódi angol, franczia, würtenbergi és 

chinai egzüst disztárgyakból. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 
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Legolcsóbb Bevásárlási Forrás! 

Wesselényi Miklós-u, l4. aRalotaszegi leányhoz.t 

Wesselényi Miklós-utcza 14. szám alatt 
(Rucska-ház) 

Més Emke-tér 19. szám alatt [] 
Máriaffy- -féle ház) 

két uj és kalotaszogiesen berendoezett 

Szegz, Pálinka, Bor és Sürraktár 
nyilt meg, hol a 

Magyar-sárdi uradalmi szesz-, rum- 
és likör-gyár 

kitünő gyártmányai, valamint 

valódi erdélyi hogyaljai borok 
és naponta friss töltésü 

kőbányai és más sörök is 
a legolcsóbb árak mellett kaphatók. 

Vidéki, valamint nagybani és viszont elárusitók 

tetemes árkedvezményben részesülnek. 
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KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

Legolosobb arak 1 

Uj nóői és férfi-divatüzlet! 

Telephon 508. 

Legolecsóbb árak! 

Mátyás király-tér 30, szám. 

Ajánlom a t. vevő közönség b. figyelmébe a husvétiszezomra ujónnan megérkezett áruim árjegyzékét. 

Francia gyapju delinek 
Ruha és Bluz selymek 
Lujzin selyem minden szinben 

Ponge 

Dusche , 

Selyem muszlin m 

ben 120 cm. széles 

Valódi francia kretonok 

Szintartó francia szatenek . 

Női gyapju-szövetek 120-140 cm. sz mtr. 

120 cm. sz. 

Egyszinü selyem batisztok minden szin- 

Telephon 508 

40 kr.-tól felj: Selyem muszlin, Liberti, Organsin és 
.,440, himzett batiszokk. mitr. 40 kr.-tól felj. 

,70, Derék bélések .20 

,1.10 krajczár. Moáré (Impres) aljbélés 80 cm. széles, 17, 

,68 Feoulard aljbélés . ., 

396 23 méteres Rumburgi vászon . .00 

,8 , Miderek 0 
Ajazó lüszter (beléch) miuden szinben , 18, , 

, 65 „Bortenes kefe ajzsinor , , , I 
,20 kr.-tól felj. Kefe ajzsinorr , , 0 

n 30 n 

Franczia illatszerek, szappanok, szoba-illatok, puderek, fogporok, fogpaszták, szájvizek, fog-, köröm-, haj- és 

ruha-kefék stb. stb. Ugyszintén ajánlom a t. urak figyelmébe dus választéku myakkemdő raktáromat a legolcsóbb 

áralk mellett. - Kérem a t. vevőközönség szives meggyőződését árum jóságáról és olcsóságáról. 

bogujabb tavaszi divatczikkok! 

Legujabb tavaszi divatcikkek! 

ZSITNY ANTA 
Mély tisztelettel 

sölgyein 
Van szerencsém b. tudomásukra hozni, 

hogy helyben Mátyás király-tér 13. ssám 

a. egy női divat-termet "yitot 
nagy tam, 

hol a legkényesebb igényeknek is megfelelő 

mindonnemü női ruhákat, utczai és utazó 

kosztümöket, valamint női felöltőket izlésesen 

és csinosan készitek. - A nagyobb világváro- 

sokban több éven át szerzett tapasztalataim 

biztositékul szolgálhatnak arra, hogy az engem 

megtisztelő igen tisztelt megrendelőimet a 

legpontosabban kiszolgálandom. — Szives párt- 

fogásért esdve maradtam 
' teljes tisztelettel: 

Pollátsek Mór, 
női-szabó. 

Ügyes varrónők felvétetnek. 

A nagyérdemü közönség b. figyelmébe 
ajánlom Kolozsvárott Mátyás hirály-utcza 2. 
szám alatt nyitott 

óállat ég madár üzlmtomol, 
hol a legnagyobb választékban kaphatók valódi 
harezi kanári, papagáj, kül- és belföldi madarak, 

majmok, kutyák, aranyhal, különféle madáréte- 

lek, tojás-kenyér kanáriaknak költés idejére, 

kanári por rekedtség ellen, hal-étel, különböző 

madár fészkek, sikféreg, hangyatojás és minden 

a mi e szakmába vág. - Elfogadok rendelése- 

ket faj baromfi tojásra, továbbá kutyákat ido- 

mitásra. - A nagyérdemü közönség szives 

l pártfogását kéri kiváló tisztelettel : 

Ioch Tános, 
élőállat- és madárkereskedő Mátyás király-u 2. 

Diszokmánynyal kitüntetve 

Bernáth I. Sánd
or varrógép, kerék- 

pár nagy raktára 

és hangszerüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár..- 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 

5 évig felelek. - Szakszerű villamos világitással és 

motor-erőre berendezett mechanikai mühelyemben 

a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

maggy Kópos árjegyzóket adok bárkinek. 

UJ rTagyy 

Madár! ex TEF Allat! 
kereskedés. 

1 drb. 20 kor, zöld amazon 1 drb. 60 kor. Nagy- 
szerü énekes Bibor vörös kardinál 1 drb. 16 
kor. Hullám papagály párja 10 kor. Zebra pinty 
párja 6 kor. Bengáli tigris pinty párja 5 korona. 
Mokus 1 drb. 10 kor. Házi nyulak fehér és tarka 
páronként 2 korona. Galambok. Fajbaromfiak to- 
jására előjegyzéseket elfogadok. 

Megrendelés esetén mindenféle majmok, még 
itt fel nem jegyzett állatok is kaphatók, vidéki 
megrendeléseket pontosan eszközlöők. 

Kossuth L.-utcza 15. sz. 

PBraun Mihály 
hangszorkészitő - 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 
Nagy raktár az összes hangszerekben. 

d ramoplon és gromonlon-lemozok kaphatók. b 
A44. sz. Mérsékelt szolid árak. 

Nagy javitóműhely !! 
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lineum és Kátrány, Kocska-alaku kovácsssén, Kox és 

és Csomagoló Gyékények, Gasdasági gépek és esskösök, Gépolaj, Gépssijj, Résgálics stb. 

Üzletünkben Fizető pénztárgépet állitottunk fel, m 

Babós ég Társai 
vaskereskedése Kolo

zsvaárt, Deák F.-utea 25. 

Nagy raktár mindennemü hasai gyártmányu vasárukban, u. m. Kudsiri rudvasak, épitkesési vasge- 

rendák. Késs falkötő oasak, Beocsini-cément, Gypss, Menyezet-nádfonat, Fedél és elszigetelő lemesek, Carbo- 

és Faszén, Hollandi kencse és mindennemü festékáruk, Fedő 

ely minden készpénz fizetésről szelvényt ad és 50 ko- 

rona ilyen szelvények visszaadása ellenében 1 korondát téritünk meg áruban. Jutányos árak, pont
os kiszolgálás. 

Telofon 351. 
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Nyematett Gámán J. örekösénél Kelezsvárt, Kessuth Lajos-uteza 10. szám. 

Bel- és külföldi diszmadatak: Rózsa kakadlu 

Losonezy Albert Kolozsvártt,


